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MATERIA: DIBUJO TECNICO Il

INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION
La prueba consiste en la resolucién grafica dejercicios de una de las dos opciones que secofré o B.
Los ejercicios se pueden delinear a lapiz, delni@lejarse todas las construcciones que sean nasesa
La explicacion razonada (justificando las constiaoes) deberdiealizarse, cuando se pida, junto a la resoll
gréfica.El primer ejercicio se valorara sobre 4 puntossdgjundo y tercer ejercicio se valoraran sobre fogurada un

TIEMPO: Una hora y treinta minutos.
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OPCION A
Al.- De acuerdo con el croquis, se pide la circumi@eeque siendo tangente a la regtienga radio de 25
mm e intercepte en la recéasegun un segmento de 30 mm. Explicar razonadan@ntsonceptos
geométricos utilizados en la resolucion del ejéwcic

CROQUIS




A2.- En sistema diédrico se representa una piramédeérticeV y directriz (base)ABCD. Dibujar la
seccion trapecial que produce un plano que pasia jpoistaAB y forma 30° con el plano horizontal.
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A3.- Dada la pieza por una proyeccion y el cortecadd, acotese, segun normas, para su correctécdefin
dimensional.
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OPCION B

B1.- En una elipse se conocen sus fdegsF’ y los vérticesA y A’ de su eje mayor. Obtener los puntos de
interseccién con la conica de la rectajue pasa poF y es perpendicular al referido eje mayor.
Explicar razonadamente los conceptos geométridiisadbs en la resoluciéon del ejercicio.

A




B2.- Obtener la interseccion de la rectaon la placa planABC, indicando con lineas gruesa y oculta la
visibilidad entre la recta y el plano, en ambay@coiones.
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B3.- Dibujar el corteAA en su disposicién normalizada.




DIBUJO TECNICO Il

SOLUCIONES

OPCION A

Al.- De acuerdo con el croquis, se pide la circumigieeque siendo tangente a la regteenga radio de 25
mm e intercepte en la re@aun segmento de 30 mm.
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CROQUIS

r =25

A2.- En sistema diédrico se representa una piramédeérticeV y directriz (base)ABCD. Dibujar la
seccion trapecial que produce un plano que pasia jpoistaAB y forma 30° con el plano horizontal.
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A3.- Dada la pieza por una proyeccion y el cortecadd, acotese, segun normas, para su correctécaefin
dimensional.
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OPCION B

B1.- En una elipse se conocen sus fdegsF’ y los vérticesA y A’ de su eje mayor. Obtener los puntos de
interseccién con la conica de la recigue pasa pdf y es perpendicular al referido eje mayor.

A
T 2a
r 2 ol T
F
Cf
— F’
LA
Resolucion alternativa
A
|2 Il
r Fa
F
B
a




B2.- Obtener la interseccion de la rectaon la placa planABC, indicando con lineas gruesa y oculta la
visibilidad entre la recta y el plano, en ambay@coiones.
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B3.- Dibujar el corteAA en su disposicién normalizada.
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DIBUJO TECNICO Il
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION.

Por la condicion de tangencia, el centro se encaient una paralela a la rettdistante 25 mm. Por la
condicion de incidencia el centro de la circunferemebe distar de la recdda medida del segundo
cateto de un triangulo rectangulo que tiene 25 phenhipotenusa y 15 mm en el primer cateto. La
interseccion de los anteriores lugares geométpeosite encontrar el centro y el punto de tangencia
ent, por lo que se puede trazar la circunferenciadaedi

Calificacion orientativa:

Lugar geométricode laredta............ccooeeee i viienenn 1,0

Lugar geometrico de lare@a .........coveveiiiiiii i e, 1,0

Centro y punto de tangenCia: ..........eueveiieiieiie e 1.0

Explicacion de los conceptos geométricos utilizad ......................0,75

Valoracion del trazado y €Jecucion .............coovvveiieviiien e 0,25
Total......covvvviiiii 2. 4,0 puntos

La proyeccién tercera permite disponer proyectaatelano que pasa pdB y al plano horizontal,
por lo que el angulo que han de formar entre giregecta en verdadera magnitud, obteniendo en
dicha vista también la interseccion del plano carcaraVCD de la pirdmide. Mediante seccion
abatida o vista auxiliar también se puede congthgilmente la solucion.

Calificacién orientativa:

Determinacién del plano por su angulo................oceeeveieeeen. . 1,0
Determinacion de la altura de 10s punOgF.............c.cooveviinnnnn. 0,75
Trazado de la seccion en las proyecciones...................e. v ..0,75
Determinacion visibilidad de las nuevas aristas......ccccccvovvevnnnn... 0,25
Valoracion del trazado y ejecucion...............ccoevveeviiieninecnnnenn. . 26,

Total oo 3,0 puntos

La acotacion atendera fundamentalmente a la ¢ardefinicion dimensional de la pieza, por lo que
requiere 14 cotas. En general, se valorara positwée la adecuada eleccion y disposicion de las
cotas, y el correcto uso de simbolos como el denati®d, [, evitando cotas redundantes o

manifiestamente inadecuadas. Lo importante es $&cipa normalizada de la cifra de cota y no su
valor.

Calificacién orientativa:

Definicién dimensional TOTAL de la pieza, sin cotadundantes . ....2,0

Colocacion adecuada de las cotas en las vistagromna las normas ... 0,5

Valoracion del trazado y ejecucion .. ................... ... .0,5
Total .o 3,0 puntos



B1.- Los puntos de interseccion son los centros deidognferencias tangentes a la circunferencia fdeal
centroF y que pasan por el otro foco. Por ser la reata diametro de I€f, debido a la simetria que
esto produce, el punto de tangencia se encuentticka eje de simetria, por lo que es el punto de
interseccion de con laCf. Como consecuencia el centro esta ademas en iatnedntre el anterior
punto, T, y el focoF’, por lo que se obtieng. El segundo punto de interseccion es simétrict, de
respecto al focé.

Calificacién orientativa:

Circunferencia focal, debidamente acotada...............ccooviiicccee i 1,25
Circunferencia focal planteada como lugar geon@tric............................1,25
Construcciones gque dan el centro radical como pampoopio...................... 1,25
Valoracion del trazado y €jecucion.............c.ccoeveveevciieiiie i eeen.0,25

Total .o 4.0 puntos

Resolucién alternativa.El punto de interseccion se puede obtener trazdeda elipse a partir de
circunferencias afines. Conocido el eje mayor yftaos es posible determinar el eje menor de la
elipse. Desde el centro de la elipse se trazagcidnsferencia€; y C, con radios el semieje mayor y
el semieje menor respectivamente. El punto deseteion de la rectay la circunferenci&, se une
con el centro de la elipse, obteniéndose un puatmigrseccion con la circunferendla. Por ese
punto se traza una perpendicular a la recjae contara a esta recta en el puntdl segundo punto
de interseccion es simétrico daespecto al focé.

Calificacion orientativa:

Determinacién del eje menorde laelipse.......cccoovvvviiiiiiiiie i, 1,25
Obtencion de las circunferencias afin@sy/@s ........ovvvviiiiie i 1,25
Determinacién de los puntos de interseccion.............cccceeeeei i iiienenns 1,25
Valoracion del trazado y €jecucion.............c.ccoeveveeviieiie i eeen.0,25

Total .o 4.0 puntos

B2.- La interseccion se ha planteado por medio de anophuxiliar proyectante horizontal. Comaes
frontal, la interseccion coABC es una frontal de dicho plano, lo que facilitarszado. La relacion
de visibilidad hay que determinarla en cada unéasl@royecciones, pudiendo emplear para ambos
casos el puntd de la recta.

Calificacién orientativa:

Plano auxiliar y su interseccion . e e 1D
Trazar el punto de interseccion ydeflnlr Ia vﬂssdad e 1,25
Valoracion del trazado y ejecucion 025

Total .o 3,0 puntos

B3.- El empleo de ejes y rayado con linea fina, arigibles con linea gruesa ..., son aspectos deldoaza
y ejecucion que el alumno debe conocer. La dispiwside la vista y el tamafio y orientacion de sus
elementos estén en relacion con una correcta éeetunterpretacion de la pieza.

Calificacién orientativa:

Interpretacion correctade la pieza ..........c.coovevivii i e 2,0
Disposicion normalizadayaescala ..........cccocvvviiiiiiiii i e e 0,5
Valoracion del trazado y €Jecucion .............cccocevevveviiviiieiieiniennnnn.0,5

Total .o 3,0 puntos
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